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1. Постановка задачи
Для устойчивого объекта решить задачу об оптимальном управлении.
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// уравнение движения (уравнение связи)
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// начальное состояние объекта
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// конечное состояние объекта
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Требуется с помощью классического вариационного исчисления  и уравнения Эйлера найти:

1. Оптимальный процесс 
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2. Оптимальное программное управление 
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3. Оптимальный регулятор 
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 (оптимальный закон управления).

4. Структурную схему оптимальной системы.
2. Преобразуем вариационную задачу (1)-(5) на условный экстремум к ВЗ на безусловный экстремум.
Выразим 
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из уравнения связи (1)
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Для того чтобы привести задачу к каноническому виду, подставим (6) в (5).
Имеем:
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3. Для функционала (5’) составим уравнение Эйлера.

Вычислим частные производные подынтегральной функции:


[image: image13.wmf];

72

.

0

2

.

1

2

1

;

2

.

1

2

2

1

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

+

=

¶

¶

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

+

=

¶

¶

·

·

·

x

x

x

f

x

x

x

f


Запишем уравнение Эйлера для полученной вариационной задачи:
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4. Преобразуем и решим полученное уравнение методом характеристического уравнения.

Умножив на ( -2 ) и сгруппировав подобные члены, имеем:
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или
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// домножив на 0.72

Составляем характеристическое уравнение:
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[image: image19.wmf] 
5. Используя граничные условия находим

Подставляя граничные условия имеем 
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Решением уравнения Эйлера будет:
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Полученное выражение является выражением для оптимального процесса. 
6. Найдем теперь оптимальное программное управлении и оптимальный регулятор.

Воспользуемся уравнением связи:
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Теперь найдем оптимальный регулятор, исключив из выражений для оптимального процесса 
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 и программного управления 
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Построим структурную схему 

оптимальной системы, 

воспользовавшись уравнением 

связи и построенным 

оптимальным регулятором.
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